



ТУРИСТОВ  
ЗАМАНЯТ  
В ПЕЩЕРЫ

СТР. 2



107 ЛЕТ  
В ИСТОРИИ  
ГОРОДА

СТР. 3



АЛЕКСАНДР  
БЕРЕЗА —  
О МНОГОМ

СТР. 3

МАРШРУТКИ ПРОВЕРЯЮТ

В Николаевском горсовете состоялась совещание по соблюдению карантина во время пассажирских перевозок. На совещании было принято решение инициировать перед руководителями высших и специальных учебных заведений перенос начала учебного процесса на 10:00 - 10:30. Это позволит избежать чрезмерного скопления людей во время утренних рабочих перевозок. Такое предложение будет вынесено на рассмотрение городской комиссии по вопросам техногенно-экологической безопасности и чрезвычайных ситуаций.

Также было заявлено, что патрульная полиция и управление транспортного комплекса, связи и телекоммуникаций проведут совместную проверку соблюдения карантина в общественном транспорте, в том числе со стороны пассажиров.

ПЕРЕЕЗД ОБНОВЛЕН

Отныне почти полностью уничтоженное дорожное покрытие на подъездных путях к железнодорожному поезду, что на Херсонском шоссе, имеет кардинально иной вид. Подрядчик провел фрезерование и снятие старого покрытия с последующим асфальтированием дороги в два слоя. Работы выполнялись с использованием армированной смеси в местах наибольшей нагрузки, чтобы покрытие прослужило как можно дольше. Об этом сообщает департамент ЖКХ.

Но работы еще много. Кроме подъездных путей к железнодорожному поезду, обновление ждет и улицу Новозаводскую. От Херсонского шоссе до пассажирского железнодорожного вокзала дорожное покрытие будет выполнено из асфальтобетона, чтобы выдерживать запределенные нагрузки крупногабаритным транспортом.

В КОВАЛЕВКУ — С ВЕТЕРКОМ!

В воскресенье, 27 сентября, «НИБУЛОН» завершил пассажирские перевозки по маршруту «Николаев — Кинбурнская коса — Очаков». А с 3 октября компания запускает новый прогулочный рейс в Ковалевку Николаевского района. Об этом сообщают в пресс-службе компании.

Высокоскоростное пассажирское судно «НИБУЛОН Экспресс» будет осуществлять водные прогулки по новому маршруту по субботам и воскресеньям.

На Ковалевку из Николаева пассажирские суда будут отходить, как и всегда, с Каботажного мола (за ССЗ «НИБУЛОН»), где компанией обустроена комфортабельная остова со скамейками и биотуалетом. Место посадки/высадки пассажиров в Ковалевке — на местном причале. Отправление из Николаева — в 8.00, прибытие в Ковалевку — в 9.00. Из Ковалевки судно отправляет в 16.00, прибывает в Николаев — в 17.00.

Стоимость билета на водную прогулку по маршруту «Николаев — Ковалевка — Николаев» составляет 228 грн с НДС. Билет на прогулочный рейс по новому маршруту уже в ближайшие дни можно будет приобрести на сайте компании.

В «МОГИЛЯНКЕ» ПРОШЕЛ

«ЭНЕРГО-ФЕСТ»

21 сентября на территории Черноморского национального университета им. Петра Могилы состоялся фестиваль «Энерго-Fest 2020». В нем приняли участие 27 предприятий, занимающихся энергосберегающими технологиями, энергосбережением и энергоаудитом. Об этом пишет издание «АгроЮг».

В рамках фестиваля также начала работу очередная группа по энергоаудиту и энергоменеджменту по проекту «Норвегия-Украина. Профессиональная адаптация, интеграция в государственную систему», где будут обучаться военнослужащие, участники АТО и члены их семей.

Анна Норд, директор Учебно-научного института последипломного образования ЧНУ им. Петра Могилы, отметила, что на курс набирают людей, которые будут учиться и в дальнейшем внедрять технологии энергоаудита в жизнь ОТО, ОСМД и на предприятиях Николаевской области.

«ПРОСВЕТЛЕНИЕ» САДОВОЙ

Продолжается работа по обновлению сети уличного освещения города.

По поручению городского головы Александра Сенкевича устаревшие световые точки в Николаеве заменяют на современное и экономичное LED-освещение. Об этом информирует департамент ЖКХ.

Так недавно 20 новых светильников появились на ул. Садовой на отрезке от ул. Чапаева до пр. Центральной.

Во время работ обнаружили и заменили одну из опор, дальнейшая эксплуатация которой могла привести к аварийной ситуации.

30 сентября, 1 октября — облачно, с прояснениями. Временами дождь, местами гроза. Ветер южный, 5-10 м/с. Температура ночью +11...+16°C, днем +17...+22°C.

2 октября - временами дождь, 3 октября - местами небольшой дождь. Температура ночью +11...+16°C, днем +17...+22°C.

30 сентября в Николаеве минимальная температура -0,7°C была зафиксирована в 1977 году, максимальная +27,0°C — в 2012 году. Температура воды в р. Южный Буг +20°C, море в районе Очакова +21°C. Радиационный фон 11 мкР/ч.

Луна растущая: между 1-й четвертью и полнолунием.



Вечерний  
Николаев

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

www.vn.mk.ua

№71 (4373) Суббота-вторник, 29 сентября 2020 г.

ЗЕЛЕНКОМУ ПРОДЕМОНСТРИРОВАЛИ

СИЛУ

Репортаж «ВН»

Для объединения усилий Президент выбрал Николаевскую область

В окружении коронавируса и закручивающейся интриги местных выборов недавний визит в Николаев главы государства невольно отошел на второй план. Тем не менее, «Вечерка» не смогла удержаться, и направила собственного корреспондента на полигон «Широкий Лань», где проходили военные учения «Объединенные усилия».

и НАТО были отработаны навыки наступательной операции с участием танковых войск, пехоты, разведывательной авиации. Среди прочего, впервые в Украине были отработаны показательные стрельбы из американских переносных противотанковых ракет-

Совместные украинско-британские военные учения начались еще в субботу, 19 сентября. В частности, проводилась высадка британских парашютно-десантных подразделений с военно-транспортных самолетов C-130 Hercules.



В ходе учений выполнялись задачи по стандартам и процедурам НАТО. Военно-десантники Великобритании и Украины укрепляли взаимодействие во время комплекса мероприятий боевой подготовки, в частности огневой, тактической, воздушной, инженерной подготовки, тактической медицины, вождения боевых машин и т.д. В приоритете обучения — максимальная совместимость сил и средств подразделений обеих стран.

На совместных учениях сил ВСУ

подтвердил в комментариях СМИ командующий войсками оперативного командования «Север» генерал-майор Валерий Залужный. «Джевелин не работал, ракета не вылетела. Возможно, это ошибка оператора, может, что-то другое, надо разбираться, сейчас точно сказать

не могу», — сказал он. Интересно, что примерно в эти же дни случилась авария и на военных учениях в России. 25 сентября в ходе масштабных учений «Кавказ-2020» ракета зенитно-ракетного комплекса «С-400» не смогла взлететь и рухнула на свою стартовую позицию. После запуска первая ракета пошла по заданной траектории, а вторая упала почти сразу после взлета. Наблюдавшие за пуском ракеты военнослужащие начали смеяться над собственной неудачей, прычась за машиной.



Но вернемся к событиям на полигоне «Широкий Лань». Как прокомментировал Залужный, одной из целей учений стала отработка наступательного боя, штурма и зачистки населенных пунк-

тов. По его словам, украинские военные внедряли стандарты, рекомендованные зарубежными партнерами, и учились взаимодействию между разными родами войск — штурмовой и армейской авиацией, танковыми и пехотными войсками.

За происходящим лично наблюдал Владимир Зеленский. Ранее он заявил, что будет присутствовать на обеих фазах учений на территории двух областей — Николаевской и Херсонской.

После пребывания на полигоне Президент не вышел к прессе. Командующий учениями заверил, что Президент «остался доволен, замечаний не имел, задавал вопросы, атмосфера была рабочей». В этот день произошло еще одно событие с участием главы государства. В Николаеве Владимир Зеленский встретился с послами стран «Большой семерки» и Европейского Союза, аккредитованными в Украине.

Инф. ред.



В центре внимания

Незабвенный Владимир Семенович в своей, написанной еще в 1968 году, песенке «Утренняя гимнастика» уже тогда отметил важность повышения иммунитета в борьбе с вирусом гриппа. Вирус этот и в те годы сильно «напрягал» население земного шара, однако о том, что его «коронованный» собрат спустит более полувек спустя косить людей, как солому, Высоцкий не догадывался. А может, и догадывался — кто на самом деле знает, что делается в голове у поэтов?

ШИРИТСЯ, РАСТЕТ ЗАБОЛЕВАНИЕ...

На прошлой неделе и о. директора ГУ «Николаевской области» лабораторий центр Министерства охраны здоровья Украины, главный государственный санитарный врач Николаевской области Владимир Ключко дважды докладывал по поводу ситуации с заболеваемостью коронавирусом: в ходе онлайн-брифинга и на внеочередном заседании областного совета.

Так, 24 сентября он сообщил, что положение достаточно серьезно для Николаевской области: «Наиболее пораженными являются несколько территорий, но наиболее велика интенсивность эпидемического процесса в Николаеве».

Он разъяснил, что обозначения регионов зеленым, желтым, оранжевым или красным уровнем опасности распространения Covid-19 в

зависимости от эпидемической ситуации принимаются не на областном уровне. Это «дело рук национальной комиссии ТЗБ и ЧС, и оно зависит от показателей».

При этом Ключко заявил о том, что медики области «на каждый чих и ах, на какое-то проявление ОРЗ сразу берут анализы и отправляют на ПЦР-диагностику». То есть, без разбора шлют тестироваться всех пациентов, чья

симптоматика часто весьма отдалена от «той самой».

Это создает большие очереди. Например, за один день в лабораторный центр поступает 480-500 образцов для исследования. При этом из 500 лишь 135-150 идут с подозрением... Поэтому призывают коллег очень внимательно и уважительно относиться к лабораторному центру, к вирусологам, которые

(Окончание на стр. 2)



В центре внимания

# ШИРИТСЯ, РАСТЕТ ЗАБОЛЕВАНИЕ...

(Начало на стр.1)

Кроме того, главный санитар сообщил об изменениях в стандартах Министерства здравоохранения. Так, если раньше здоровые люди, которые контактировали с больными коронавирусом, должны были в обязательном порядке после 14-дневной самоизоляции проходить повторный тест, то теперь этого делать не нужно. «По поводу тех, у кого будут проявляться какие-то признаки заболевания, когда они находятся на самоизоляции: они уже должны расцениваться, как больные, их семейными врачами, и к ним есть определенные подходы согласно стандартам оказания медицинской помощи», - отметил Владимир Ключко.

В свою очередь, и о заместителя начальника управления здравоохранения ОГА - начальнике отдела оказания лечебно-профилактической помощи населению Галина Федоренко рассказала о том, что на приобретение лекарственных средств, средств индивидуальной защиты и дезинфицирующих средств из областного бюджета было выделено более 36 млн грн, из которых почти 6 млн грн передано в виде субвенций в административно-территориальные единицы области.

Она указала на то, что Ни-



колаевщина обеспечена оборудованием на 84%, средствами индивидуальной защиты - на 77%, в то время как по Украине этот показатель - 69%. Обеспеченность медицинским персоналом в области составляет 76%.

Относительно заболеваемости COVID-19 у медицинских работников она сообщила, что по состоянию на 24 сентября, зарегистрировано 188 случаев в области. Их расследуют специалисты Гоструда, в 27 случаях доказано, что заражение произошло при исполнении профессиональных обязанностей, а остальные нахо-

дятся на стадии рассмотрения.

Галина Федоренко обратила внимание на то, что медицинская помощь больным коронавирусной болезнью COVID-19 в учреждениях здравоохранения области предоставляется в соответствии со стандартами приказа МЗ Украины № 2122. Он был доведен до всех руководителей учреждений, и его уже начали выполнять.

А уже в пятницу, 25 сентября, в ходе внеочередного заседания Николаевского областного совета, Владимир Ключко попросил решить вопрос по приобретению расходников для проведения

ПЦР-станции. А в ближайшее время областной лабораторный центр должен получить по линии ВОЗ южнокорейскую автоматическую станцию для ПЦР-тестов на 6 тысяч исследований. Поэтому если найдутся средства на системы украинского производства, это даст лабораторному центру возможность продержаться до того времени, когда будет получена новая станция.

Что касается городских реалий. По состоянию на 22 сентября, умерли 37 жителей Николаева с подтвержденным коронавирусом. Самому молодому из них был 31 год, самой возрастной пациентке исполнилось 96 лет. Об этом в отчете программы «Добрый вечер» на прошлой неделе сообщила начальница городского управления здравоохранения Ирина Шамрай.

По ее словам, все умершие пациенты имели сопутствующие заболевания — ожирение, эндокринологические проблемы, сахарный диабет, легочные заболевания и поражения сердечно-сосудистой системы.

Она подчеркнула: «если бы не ковид, все они были бы живы».

Но есть у нас и положительные моменты: 94-летняя горожанка сумела победить болезнь. Ирина Шамрай рассказала, что женщина поступила в стационар с

COVIDом и двусторонней пневмонией. Получила необходимое лечение и была выписана домой в удовлетворительном состоянии.

«Возраст пациента не является признаком тяжести состояния. Возраст - это элемент градации, на который надо обратить внимание при лечении, потому что возрастные пациенты переносят это заболевание тяжелее», - пояснила Шамрай.

Тем временем медики сообщают о том, что показатель заболеваемости COVID-19 на 100 тыс. населения в Николаевской области по состоянию на 29 сентября, превышает норму чуть более, чем в два раза, а процент зараженности коек приближается к критическому. Третий показатель, используемый для определения возможности смягчения карантина - среднее количество тестируемых методом полимеразной цепной реакции (ПЦР) и иммуноферментного анализа (ИФА) - довольно неплохо. Хотя, в свете сказанного выше, главным санврачом области, может произойти и наоборот.

Остается надеяться на лучшее и на здравый смысл горожан, которые наконец получат: маска в маршрутке или в магазине - это не прихоть медиков, а средство для всеобщего выживания.

Елена Кураса.

Политикум

## АРТЕМ ИЛЬЮК: ОП-ЗЖ СТАНЕТ СИЛОЙ, КОТОРАЯ ИЗМЕНИТ НАШ ЛЮБИМЫЙ ГОРОД

Дорогие друзья! Много было слухов в последние дни. Сейчас, я думаю, пришло время расставить точки над «Я».

Я действительно собрался баллотироваться на пост Николаевского городского головы. Вместе с «Опозиційною платформою - За життя» мы друг в друга нашли союзников для будущих перемен в Николаеве. В среду, 23 сентября, «Стратегическим советом партии» было принято решение выдвинуть кандидатом в мэры Владислава Чайку. Я поведу команду партии в городской совет.

Как глава городской партийной организации я принял для себя непростое решение. Нельзя расклевывать команду изнутри, ведь от од-



ной партии не может быть два кандидата в мэры. С решением Стратегического совета я могу быть не согласен, но принимаю его как член команды.

Я всегда держу слово. Если дал его людям, дал его команде, то буду держать слово до конца.

Будем вместе команду в городской совет Николаева. Я

верю, что мы станем силой, которая изменит наш город, сделает его лучшим. Надеюсь на вашу поддержку.

Свою позицию по кандидату в мэры выскажу чуть позже.

С уважением, глава Николаевской городской организационно-политической платформы - За життя, **Артем Ильюк.**

### У нас не звонит телефон...



**ПОЧТА «ВН»**

В нашем доме с 25 июня не работают стационарные телефоны. И неизвестно, когда заработают. Чтобы дать заявку на ремонт телефона, надо звонить аж в Киев. Когда раньше такое было?

Сейчас стационарными телефонами пользуются только люди пожилого возраста, молодежь предпочитает мобильную связь. Мы же уже три месяца не имеем возможности даже вызвать «скорую помощь». А ведь большинство пользователей стационарной связи - это люди за восемьдесят, которые прошли войну, голод, послевоенную разруху. Какое у них может быть здоровье в таком

возрасте? Да и лето было очень жаркое, мы изнывали от духоты, обострялись хронические заболевания. А позвонить врачу не могли!

Нам сказали, что в доме укари телефонный кабель. Так сколько времени нужно, чтобы его восстановить? Обещали сделать это в начале июля, то в конце августа. И вот уже сентябрь, а телефоны по-прежнему не работают.

Очень просим редакцию «Вечерки» опубликовать наше обращение, чтобы люди знали о том, какой беспредел творится в «Укртелекоме»!

Это наш крик души!

*Жильцы дома по ул. Новоостроной, 3, Корабельный район.*

## ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ «ВН»

# 37-09-80

Это интересно

## ТУРИСТОВ БУДУТ ЗАМАНИВАТЬ В КАРСТОВЫЕ ПЕЩЕРЫ

Накануне Дня туризма департамент экономического развития горсовета подготовил ряд мероприятий для представителей туристической сферы, общественных организаций, активно занимающихся развитием различных видов туризма и популяризацией маршрутов Николаевщины.

Как сообщили в пресс-службе мэрии, николаевцам представили новый маршрут, разработанный по заказу департамента специалистами ННУ им. В. А. Сухолинского. Утром 25 сентября по этому маршруту, который стартует от Николаевского областного краеведческого музея и вклю-



чает 5 локаций, в том числе археологические памятники Дмий Сад, провели экскурсию «Земля времен Трои и греческих городов». Экскурсоводами выступили известные в Николаеве специалисты, историки и археологи Кирилл Горбенко и Александр Смирнов.

В рамках промо-тура состоялась водная экскурсия живописным Южным Бугом, во время которой провети и офици-

альную программу с награждением наградами городского головы.

Кроме этого участникам промо-тура представили будущую туристическую локацию «Карстовые пещеры» и ознакомили с первым этапом выполненных на объекте работ.

Мэр Николаева Александр Сенкевич поздравил гостей с профессиональным праздником и отметил их вклад в популяризацию города.

«Николаев активно развивает туризм, ведь в конце концов все понимают, что это не только развлечения и отдых, но и способ наполнить бюджет города. Сегодня здесь присутствуют люди, которые популяризируют туристические маршруты задолго до того, как это стало мейнстримом. И даже не благодаря государству и городскому совету, а иногда и вопреки. Хочу всех поблагодарить! Благодаря вам мы ежедневно по-новому открываем для себя Николаев и Николаевщину», - сказал городской голова.

Происшествия

## ОН ВЫШЕЛ ИЗ ЗОНЫ И... СНОВА ЗАШЕЛ

В пятницу, 25 сентября, николаевские полицейские задержали мужчину, подозреваемого в грабеже, который меньше месяца назад выжили из мест лишения свободы. Об этом сообщает отдел коммуникации Нацполиции в Николаевской области.

Происшествие случилось вечером во дворе домов по улице Георгия Гонгадзе, что в Заводском районе. По спецлинии 102 позвонила 60-летняя женщина, которая сообщила, что стала жертвой грабителя: неизвестный сорвал с ее шеи золотую цепочку и бросился бежать. Когда она стала звать на помощь, прохожие бросились догонять злоумышленника, однако тот, выбросив цепочку, скрылся во дворе.

На вызов прибыл экипаж патрульных полиции, которому потерпевшая предоставила приметы нападавшего и указала, в каком направлении тот побежал. Патрульные предложили женщине сесть в служебное авто и начали поиски грабителя.

Вскоре поблизости наряд полицейских увидел похожего по описанию гражданина, который, заметив патрульный автомобиль, кинулся бежать. Когда правоохранители догнали грабителя, заявительница узнала его.

31-летнего преступника патрульные передали следователю Заводского отдела полиции, которые выяснили, что он только 31 августа освобожден из мест лишения свободы за совершение аналогичного преступления. Начало уголовного производство по ч. 2 ст. 186 УК Украины «грабеж», согласно инкриминируемой статье, злоумышленнику грозит от четырех до шести лет лишения свободы.

## БАННЫЕ «УТЕХИ»

В Николаеве полиция «накрыла» бордель, работающий в бане, стоимость услуг одной проститутки составляла 1500 гривен в час. За каждого клиента женщины платили администратору по 300 грн, и таким образом, заработки сводника могли достигать 30 тыс. гривен в месяц. Об этом сообщили в отделе коммуникации полиции Николаевской области.

В ходе обыска полицейские изъяли денежные средства, полученные от преступной деятельности, мобильные телефоны, черновые записки и серверы видеонаблюдения.

В отношении двух проституток 32-х и 34-х лет составили административные протоколы по ст. 181-1 КУоАП «Занятие проституцией», что влечет за собой предупреждение или наложение штрафа от пяти до десяти необлагаемых минимумов доходов граждан.

Относительно администратора следователи начали уголовное производство по признакам ч. 2 ст. 302 УК Украины «Создание или содержание мест разврата и сводничества». Санкция статьи предусматривает наказание в виде ограничения свободы на срок до пяти лет или лишения свободы на тот же срок.

## ПЕНСИОНЕРКА УСТРОИЛА ПОЖАР

24 сентября в 17:58 в Службу спасения сообщили о пожаре в одной из квартир на четвертом этаже пятиэтажного жилого дома на ул. Айвазовского.

На место пожара были направлены два отделения и автолестница 5-й ГПСО. Об этом сообщили в ГУ ГЧС Украины в Николаевской области.

При проведении разведки было установлено, что в квартире находится женщина 1962 г.р. Спасатели вывели пенсионерку на воздух и передали врачам «скорой медицинской помощи». От госпитализации она отказалась. Пожар в 18:06 локализован и в 18:15 ликвидирован.

Его причиной стало нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации газовых приборов.

От ГЧС работало 10 человек, 3 единицы техники и дежурная смена оперативно-координационного центра ГУ ГЧС Украины в Николаевской области.

## НА ДОРОГЕ ПОГИБ ВОЕННЫЙ

В пятницу, 25 сентября, около 20:05 на автодороге Николаев - Херсон, неподалеку от села Полигон Витовского района 43-летний водитель автомобиля Toyota Rav 4 совершил наезд на мужчину, который находился на проезжей части. Об этом сообщает отдел коммуникации ГУНП в Николаевской области.

26-летний пешеход скончался на месте происшествия. Погибшим оказался военнослужащий одной из частей города.

Устанавливаются все обстоятельства и причины аварии. «Следователи отдела по расследованию преступлений в сфере транспорта Следственного управления ГУНП в Николаевской области обращаются с просьбой к гражданам, которые владеют какой-либо информацией об обстоятельствах указанного ДТП, или имеют записи с видеорегистраторов, запечатлевших указанное автопроисшествие, а также полезные для следствия сведения, сообщить по телефонам: (093) 714 45 20, (063) 426 16 72 или 102», - говорится в сообщении.

## МАЛЬЧИШКА ДОЛГО ГНАЛ ВЕЛОСИПЕД...

«В Херсоне 12-летний мальчик ушел из дома и не вернулся», - такое сообщение поступило на линию 102 от родителей ребенка. Информация об исчезновении мальчика также активно распространялась сетями.

Николаевские патрульные тоже получили соответствующую ориентировку.

Спустя более чем сутки поисков ребенок нашлся благодаря николаевцу. Об этом сообщили в УПП в Николаевской области.

Житель Николаева Дмитрий Баклан находился в одном из дворов на улице Янтарной, когда заметил ребенка, фото которого он недавно видел в соцсетях. Проверив информацию, мужчина понял, что именно этого мальчика разыскивают родные. Дмитрий сразу же позвонил патрульным.

На место прибыл экипаж патрульных: Владислав Пшеницын и Дмитрий Станко, которым мальчик объяснил, что действительно живет в Херсоне, а в Николаеве приехал на велосипеде.

Пока ребенок грелся в служебном авто патрульных, за ним приехали херсонские правоохранители и отец мальчика.

Управление патрульной полиции в Николаевской области благодарит Дмитрия за неравнодушие и помощь в возвращении маленького путешественника домой.



